
 1 

 
 
 
 

 ( 2021יחידות )קיץ  4-5תלמידים העולים לכיתה י'  – לחופשת הקיץ  ת הגשה עבוד
 

 
  תלמידים יקרים

לקראת    תחובר וחיזוק  לחזרה  ונועדה  השנה  לאורך  שנלמדו  נושאים  מכילה  זו 

   . י'  כניסתכם לכיתה

כולל מספרי עמודים  ) לפתור בצורה מסודרתו פתרוןמלאה ל   דרךליכם להראות ע

 .  ( תרגיליםומספרי  

בהתאם   נוספים  תרגילים  ולפתור  החופשה  לאורך  העבודה  את  לפרוס  מומלץ 

 .לצורך

 

   .במהלך החודש  יתקיים מבחן תגישו את העבודה ותחילת השנה  ב

 

 

 

 בהצלחה!
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 פונקציה קווית
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 פונקציה ריבועית )פרבולה(:
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 תשובות:

 

7. 

8. 

9. 
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 יח  5רק לתלמידי  11-ו  10  יםרגילת

 
 

 
  

10. 
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 טכניקה אלגברית

 
 כינוס איברים דומים 

1. 3

5
x2 − 2xy + 2

13

15
x2 + 3

1

4
yx = 

3תשובה:    
7

15
x2 + 1

1

4
xy 

2. 2x2 − (6x + 4x2) − [5x − (7x2 − 4x)] 5x2   תשובה:  = − 15x 

3. 7t2r3 − 6r2t2 + (5t2r2 − 8r3t2) − (−6t2r2 + 5r3t2) 6t2r3−תשובה:    = + 5r2t2 

4. 10x − {4y + [5z − 9x − (−3x + 2z) − 4x] + 2y} 20x   תשובה:  = − 6y − 3z 

5. 7x2y − {−[−2xy − (3 − 4xy) − yx] + 7x2y − 2xy} 3xy    תשובה:  = − 3 

 
 חוקי חזקות 

1. (x8y5)9  x72y45תשובה:     =

2. 𝑎17 ∙ 𝑎11 ∙ 𝑎13

𝑎4 ∙ 𝑎25
= 

 𝑎12   תשובה: 

3. (𝑎6)4 ∙ (𝑎5)8

(𝑎9)6 ∙ 𝑎7
= 

 𝑎3תשובה:   

4. 𝑎11 ∙ 𝑏3 ∙ 𝑎4 ∙ 𝑏7

(𝑎 ∙ 𝑏3)5
= 

   תשובה: 
𝑎10

𝑏5
 

5. (𝑎4 ∙ 𝑏6)8 ∙ (𝑎7 ∙ 𝑏2)4 ∙ (𝑎3)5

(𝑎9 ∙ 𝑏8)4 ∙ (𝑎5 ∙ 𝑏3)5
= 

 𝑎14𝑏9    תשובה: 

 פתחו סוגריים וכנסו איברים

1. (4𝑎 − 5𝑏)(6𝑥 + 7𝑦) 24𝑎𝑥תשובה:    = + 28𝑎𝑦 − 30𝑏𝑥 − 35𝑏𝑦 

2. (4𝑥2 + 2𝑥𝑦 + 𝑦2)(2𝑥 − 𝑦) 8𝑥3   תשובה:  = − 𝑦3 

3. (2𝑥 + 3𝑦)(5𝑥 − 4𝑦) − (3𝑥 − 4𝑦)(2𝑥 − 5𝑦) 4𝑥2תשובה:    = + 30𝑥𝑦 − 32𝑦2 

4. (4𝑛 − 3)(3𝑛 + 5) + 6(2𝑛 + 1)(5 − 𝑛) 65𝑛   תשובה:  = + 15 

5. 6𝑘2(2𝑘 − 1) − 2𝑘(4 − 3𝑘) − (3𝑘 + 1)(4𝑘2 − 2) 4𝑘2−    תשובה:  = − 2𝑘 + 2 

 
 נוסחאות הכפל המקוצר 

1. (4𝑎2 − 5𝑏3)2 16𝑎4תשובה:     = − 40𝑎2𝑏3 + 25𝑏6 

2. 
(
3

2
𝑥 −

1

2
) (
3

2
𝑥 +

1

2
) = 

    תשובה: 
9

4
𝑥2 −

1

4
 

3. (2𝑎 + 3𝑏)2 + (2𝑎 − 𝑏)2 8𝑎2תשובה:   = + 8𝑎𝑏 + 10𝑏2 

4. (4𝑥 − 3𝑦)2 − (𝑥 + 2𝑦)2 − (5𝑥 − 𝑦)(3𝑥 − 5𝑦)  0תשובה:   =

 

5. (3𝑔 − 5)(𝑔 + 3) − (2𝑔 − 7)2 + (𝑔 − 1)2 30𝑔   תשובה:  = − 63 

6. (2𝑙 + 6)2 − (1 + 3𝑙)(1 − 3𝑙) + 5(2𝑙 + 8)(3 − 𝑙) 3𝑙2   תשובה:  = + 14𝑙 + 155 
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 פירוק לגורמים 

 הוצאת גורם משותף מחוץ לסוגרייםע"י  פירוק לגורמים 

1. 3𝑏3 − 𝑏4 + 4𝑏2 𝑏2(3𝑏   תשובה:  = − 𝑏2 + 4) 

2. 30𝑥5 − 18𝑥3 + 24𝑥2 6𝑥2(5𝑥3תשובה:    = − 3𝑥 + 4) 

3. 16𝑚4𝑛4 − 24𝑚3𝑛8 + 32𝑚8𝑛5 − 40𝑚5𝑛7 8𝑚3𝑛4(2𝑚   תשובה:  = − 3𝑛4 + 4𝑚5𝑛 − 5𝑚2𝑛3) 

4. 14𝑎2𝑏3 − 35𝑎5𝑏6 + 49𝑎3𝑏4 − 63𝑎7𝑏4 7𝑎2𝑏3(2   תשובה:  = − 5𝑎3𝑏3 + 7𝑎𝑏 − 9𝑎5𝑏) 

5. 7𝑑(5𝑚 + 3𝑛) − (3𝑛 + 5𝑚)2𝑏 7𝑑)    תשובה:  = − 2𝑏)(5𝑚 + 3𝑛) 

6. 𝑎(𝑑 − 3𝑐) − 𝑏(3𝑐 − 𝑑) + 𝑒(3𝑐 − 𝑑) 𝑎)תשובה:   = + 𝑏 − 𝑒)(𝑑 − 3𝑐)  

 
 לפי קבוצות פירוק לגורמים

1. 𝑥3 + 15𝑥2 − 3𝑥 − 45 𝑥)תשובה:    = + 15)(𝑥2 − 3) 

2. 2𝑔2 − 6𝑔 − 𝑔 + 3 2𝑔)   תשובה:  = − 1)(𝑔 − 3) 

3. 16𝑎𝑥 + 5𝑏𝑦 − 8𝑏𝑥 − 10𝑎𝑦 8𝑥)תשובה:    = − 5𝑦)(2𝑎 − 𝑏) 

4. 28𝑎2 + 15 − 21𝑎 − 20𝑎 7𝑎)   תשובה:  = − 5)(4𝑎 − 3) 

5. 𝑎𝑚 − 𝑏𝑚 + 𝑎𝑛 − 𝑏𝑛 − 𝑎𝑝 + 𝑏𝑝 𝑎)    תשובה:  = − 𝑏)(𝑚 + 𝑛 − 𝑝) 

 
 פירוק לגורמים לפי הכפל המקוצר

1. 𝑥2 − 10𝑥 + 25 𝑥)תשובה:    = − 5)2 

2. 36 − 60𝑥 + 25𝑥2 5𝑥)   תשובה:  = − 6)2 

3. 4𝑥2 − 25 2𝑥)תשובה:    = − 5)(2𝑥 + 5) 

4. 16𝑥8 − 49𝑦6 4𝑥4)   תשובה:  = − 7𝑦3)(4𝑥4 + 7𝑦3) 

5. 9𝑏8 − 78𝑏4𝑐3𝑑2 + 169𝑐6𝑑4 3𝑏4)    תשובה:  = − 13𝑐3𝑑2)2 

 
 פירוק לגורמים לפי טרינום ריבועי

1. 𝑥2 + 2𝑥 − 15 𝑥)תשובה:    = + 5)(𝑥 − 3) 

2. 𝑥2 − 17𝑥 + 72 𝑥)   תשובה:  = − 8)(𝑥 − 9) 

3. 4𝑥2 + 15𝑥 − 4 4𝑥)תשובה:    = − 1)(𝑥 + 4) 

4. 3𝑥2 − 8𝑥 − 3 3𝑥)   תשובה:  = + 1)(𝑥 − 3) 

5. 𝑥2 − 15𝑥 + 36 𝑥)    תשובה:  = − 12)(𝑥 − 3) 
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 פירוק לגורמים משולב:

1. 12𝑥 + 12𝑥2 + 3 2𝑥)3  תשובה:    = + 1)2 

2. 8𝑥5 + 40𝑥4 + 50𝑥3 2𝑥3(2𝑥   תשובה:  = + 5)2 

3. 20𝑎2𝑏 + 60𝑎𝑏2 + 45𝑏3 5𝑏(2𝑎תשובה:    = + 3𝑏)2 

4. 2𝑥4 + 6𝑥3 − 8𝑥2 − 24𝑥 2𝑥(𝑥   תשובה:  = − 2)(𝑥 + 2)(𝑥 + 3) 

5. 𝑏2𝑐2𝑥2 − 𝑐2𝑥2 − 4𝑎2𝑏2 + 4𝑎2 𝑐𝑥)    תשובה:  = − 2𝑎)(𝑐𝑥 + 2𝑎)(𝑏 − 1)(𝑏 + 1) 

 
 צמצום שברים אלגבריים 

1. 72x7y3z8

48x5yz9
תשובה:    =

3x2y2

2z
 , x, y, z ≠ 0 

2. 8m7 − 16m5

24m6 + 40m5
  תשובה: =

m2−2

3m+5
 , m ≠ 0,−

5

3
 

3. 4a2 − 9b2

4a2 − 12ab + 9b2
= 

  תשובה:
2a+3b

2a−3b
 , a ≠

3

2
b 

4. x2 + 2x − 8

x2 − 5x + 6
= 

   תשובה:
x+4

x−3
 , x ≠ 2,3 

5. x3 + x2 − 4x − 4

x3 + 2x2 − x − 2
= 

  תשובה:
x−2

x−1
 , x ≠ ±1,−2 

 

 כפל וחילוק שברים אלגברים

1. x2 − 2x + 1

x2 + x − 2
∙

x2 − 4

x2 − 4x + 4
= 

תשובה:   
x−1

x−2
 

2. x2 + 4x + 3

x2 + x − 6
÷
x2 + 6x + 5

x2 + 3x − 10
= 

 1   תשובה:

3. 3x2 − 8x − 3

2x2 + x − 15
∙
6x2 − 11x − 10

9x2 + 9x + 2
= 

תשובה: 
x−3

x+3
 

4. 

 

 תשובה: 

 

5. 9x3 − 18x2 − 4x + 8

3x2 − 4x − 4
÷
9x2 − 12x + 4

6x − 4
= 

 2  תשובה:

6. 2xy + y2

3x2 − xy
∙
6x − 2y

6x − 12y
÷
2x3 + x2y

xy − 2y2
= 

  תשובה:
y2

3x3
 

 x2 − 10x + 25

x2 + 12x + 36
÷

x2 − 25

x2 + 11x + 30
÷
2x − 10

x2 + 6x
= 

תשובה:   
1

2
x 
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 משוואות ממעלה ראשונה עם נעלם אחד 

1. 5𝑥 − [2𝑥 − 3(4 − 𝑥)] = (13 + 2𝑥)4 − 3𝑥     :תשובה𝑥 = −8 

2. (4𝑥 − 6)2 − (3𝑥 − 3)2 + 19 − 4𝑥 = 2(𝑥 − 1)(𝑥 + 1) − 5(3 − 𝑥)(𝑥 − 𝑥תשובה:     (2 = 2 

3. 2(5x − 12)

3
−
5(3x − 2)

4
=
3(2 − 7x)

8
+ x + 1 

xתשובה:     = 6 

4. 14(x + 21)

(x − 7)2
−
2x + 28

2x − 14
=
14x + 735

x2 − 7x
−
3x + 42

3x − 21
 

x    תשובה:  = 15 

5. x + 3

3x − 1
−
2x − 5

9x2 − 1
=
4x + 1

12x + 4
 

x   תשובה:  = −1 

6. 3x + 4

2x2 − 50
−
3x + 57

15x − 75
=
9x + 1

5x + 25
−
2x − 7

x − 5
 

x   תשובה:  = 6 

7. 7 + 3x

3x2 − 9x
−
3 − 2x

4x − 12
=

9

4x − 12
−
1 − x

2x
 

 אין  פתרון תשובה:   

8. 3

6x + 10
−

5x + 9

9x2 + 30x + 25
=

x + 13

50 − 18x2
 

x   תשובה:  = −2 

9. 6x + 9

3x − 3
−

4x − 3

x2 − 2x + 1
=
4x + 3

2x − 2
−

x + 5

2x2 − 4x + 2
 

xתשובה:    = 2  

10. 7x − 33

x2 − 3x − 10
−
3x − 8

x2 − 25
=

4x + 53

x2 + 7x + 10
 

xתשובה:    = 4 

 

 מערכות של שתי משוואות עם שני נעלמים ממעלה ראשונה 

1. 
{
3(2x − 5) − 7(4 − 5y) = (y + 2)2 + 4x

6(3x − 2y) − 5(10 − x) = 17(x − 2y) + 14
 

 (7,1)תשובה:   

2. 
{

(y − 5)9 − (x − 4)7 = 7y − 5x − 1

2(3x − 4y) − 5(2y − 3x − 4) = 20x − 3y − 2
 

 (7,1−)  תשובה: 

3. 

{

2x − 3y

5
−
2y + 1

3
=
4y − x

20
x − 4

4
+
y + 5

6
= 1

 

 (4,1)  תשובה: 

4. 

{

3x + 2y − 4

4
− 3(6 − y) =

4(x + y)

5
3

7
(x + y + 2) − 2 =

y − 5

2

 

 (2,7−)   תשובה: 

5. 

{

x + 2y + 8

12
−
4x − y − 4

15
= 1 −

x − y − 1

10
2(3x − 5)(2y − 3) = (6x − 22)(2y + 3)

 

 (6,5)   תשובה: 
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6. 

{

2x − y + 1

3
−
x + 2y − 8

12
= 1

3x + 2y − 5

10
−
5x − 2y − 15

5
= 2

1

2

 

 אינסוף  פתרונות תשובה:   

7. 

{
 

 
6

x
−
8

y
= 1

8

x
+
12

y
= 7

 

 (2,4)תשובה:     

 

 המשוואה הריבועית ונוסחת השורשים 

1. 3x + 17

x2 + 4x
−
2x + 5

x2 − x
=

x + 6

(x + 4)(x − 1)
−
2

x
 

, 5−         תשובה:  4
1

2
 

2. 3x + 5

8x + 12
−

7x + 12

12x2 − 27
=
3x − 2

6x − 9
−

3x − 1

16x + 24
 

2   תשובה: 
7

18
 , 3 

3. 5x + 18

x2 + 12x + 36
−
3x − 9

x2 − 36
−
2x + 9

x2 + 6x
= 0 

, 3−   תשובה:  3.6  

4. 2x − 12

x2 − 10x + 25
−
x − 11

x2 − 25
−

6

x + 5
=

1

3x − 15
 

6      תשובה: 
7

8
 , 7 

5. 7x − 4

x2 + 6x − 40
−

2x − 2

x2 + 13x + 30
=

3x + 1

x2 − x − 12
 

 5     תשובה: 

6. 4x + 18

4x2 − 4x + 1
−

x − 1

2x2 − 5x + 2
−

2

4x − 8
=

3

4x − 2
 

, 3תשובה:    4
1

2
 

 

 מערכות של שתי משוואות ממעלה שנייה עם שני משתנים 

1. 
{
y = 5x2 − 14x − 6

y = 3x2 − 12x − 2
 

,2)   (1,13−)   תשובה:  −14) 

2. 
{

xy = 12
2x + 4y = 20

 
 (4,3)   (6,2) תשובה: 

3. 
{
(x − 8)(y − 4) = 8

3y − x = 14
 

 (10,8)   (4,6)    תשובה: 

4. 
{
(3x − 2)(2y − 4) = 96

xy = 30
1)     תשובה:  

2

3
, 18)   (6,5) 

5. 

{

4

x
+
5

y
= 3

y = 10x − 15

 

,1)    תשובה:  −5)   (2,5) 
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 גיאומטריה

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. 

2. 

3. 

4. 

5. 

6. 
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5. 
7. 

8. 

9. 

6. 

10. 
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11. 

13. 

14. 

15. 

12. 
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16. 

17. 

18. 

20. 

19. 

21. 
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 יחידות   5תלמידי רק ל  33-26  תרגילים

 

 

 

 

22. 

25. 

24. 

23. 

26. 
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27. 

28. 

29. 

30. 



 19 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

31. 

32. 

33. 


